
LA GENERACIÓN PLATEADA

Javier Álvarez Pecol

Presidente APEIM.

Director Senior de Trends de Ipsos Perú





3 © Ipsos Perú

89%

67% 69%

84%

79%

54%
33%

29%

11%
13%

33%

55%

1950 2005 2045 2070

Bono demográfico

6.0
4.7

3.6
2.7 2.4 2.2 2.0

1970 1980 1990 2000 2010 2020 2030

Tasa de fecundidad (promedio de hijos)

Mujeres

CAMBIOS DEMOGRÁFICOS

53 58 64 69 72 74 76
56 62 68 73 77 80 81

1970 1980 1990 2000 2010 2020 2030

Esperanza de vida al nacer (años)

Hombre Mujer

11% 12% 13%
17%

23% 24%
27%

1980 1990 2000 2010 2020 2022 2030

Población de 50 años a más

Fuente: INEI 
Elaboración: Ipsos Perú
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Distribución de 
habitantes

Distribución 
del ingreso

76%

24%

42%

58%

PLATEADA
50 AÑOS A +

4
Fuente: ENAHO 2021 - INEI
Base: Jefes de hogar del Perú

GENERACIÓN PLATEADA

54%46%

Jefes de Hogar en el Perú

GEN PLATEADA
(50 AÑOS A +)

37%

54%

9%
GEN SIL

GEN BB

GEN X

Distribución por 
Generaciones
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PERFIL DEMOGRÁFICO

49% 51%

48%

21%

15%

8%

7%

2%

Casado(a)

Conviviente

Separado(a)

Viudo(a)

Soltero(a)

Divorciado(a)

Con pareja: 
68%

GÉNERO

SITUACIÓN SENTIMENTAL

Promedio: 59 años

OCUPACIÓN PRINCIPAL

NIVEL SOCIOECONÓMICO

NSE A 1%
NSE B 16%
NSE C 39%
NSE D 27%
NSE E 17%

Perú urbano de 50 a 70 años = 6.5 millones

27%

25%

22%

16%

10%

Trabajador independiente

Trabajador dependiente

Jubilado

Su casa

Desocupado
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PERFIL FAMILIAR

DISTRIBUCIÓN DE HOGARES*

Unipersonal 13%

Parejas 11%

Nuclear 26%

Compuesto 31%

Monoparental 11%

Sin núcleo conyugal 7%

Pareja + hijos

Pareja + hijos + otras personas

Liderados por JdH de 50 años a +

100%

54% de los hogares del Perú son liderados por 
un Jefe de hogar entre los 50 años a más

60% de los hogares del Perú tiene algún
miembro entre los 50 años a más.

19% de los hogares del Perú conformados
únicamente por miembros de 50 años a más

DATOS RELEVANTES
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40%
26%

10% 6% 5% 4% 3% 2% 4%

Alimentos y
bebidas

Alquiler de
vivienda,

combustible para
hogar

Cuidado,
conservación de la

salu

Transporte y
comunicaciones

Esparcicimiento,
diversión,
enseñanza

Muebles, enseres, y
mantenimiento

vivienda

Vestido y calzado Equipamiento del
hogar

Otros bienes y
servicios

INGRESOS Y GASTOS

ECONOMÍA FAMILIAR MENSUAL

Ingresos S/ 2,787 (100%)

Gastos S/ 2,143 (77%) 

Excedente S/ 644 (23%)

RUBROS DE GASTO

Hogares del Perú con algún adulto de 50 años a +
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EFECTOS DE LA PANDEMIA EN LOS INGRESOS, AHORROS Y DEUDAS

La pandemía hizo que sus ingresos:

Aumentaran2%

Se mantuvieran igual12%

Disminuyeran85%

36% Tenía ahorros cuando inició 

la pandemia

58% lo usaron en su totalidad durante la 
pandemia, 35% usó solo una parte y 

7% no tocó sus ahorros.

8 de cada 10 usaron para pagar 
sus gastos del día a día. 

Entre quienes tenían ahorros…

44% contrajo alguna deuda producto 

de la pandemia

Entre quienes se endeudaron…

78% sigue pagando su deuda

84% se siente agobiado por la deuda
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CÓMO PIENSAN RECUPERAR SUS INGRESOS
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Pero piensan recuperarlo…

Iniciando nuevo negocio / emprendimiento 32%

Buscando un segundo trabajo 29%

Cambiando de trabajo por uno de mejor sueldo 26%

Vendiendo algún bien 12%

Aplicando a un ascenso con mejor sueldo en su trabajo actual 11%

Ofreciendo algún servicio (taxi, carpintería, ferretería, etc.) 10%

Trabajando más / horas extras 2%

El 90% de quienes sufrieron una disminución de ingresos,

todavía no se ha recuperado del golpe económico…
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TENENCIA DE NEGOCIO

14%

TIENE NEGOCIO PROPIO

35%

25%

19%

15%

5%

2%

Emprendedor (a)

Comerciante / vendedor (a)

Pequeño empresario (a)

Microempresario (a)

Mediano empresario (a)

Empresario (a)

Se identifican como …
A los 39 años 
iniciaron su 
primer negocio…

Tienen 1 negocio
(el 6% tiene 2)… y 
está funcionando 14 
años aprox.

ENTRE QUIENES TIENEN NEGOCIO

Iniciaron su negocio por …

51%
Necesidad
(necesitaba 
dinero, perdió 
trabajo, etc.)

25%
Deseo
(siempre le gustó 
trabajar de forma 
independiente)

14%
Oportunidad
(identificó 
necesidad y 
brindó solución)

9%
Herencia
(lo heredó de 
la familia)

10 ‒ © Ipsos | La Generación Plateada 2022 - Presentación preparada para Emprende UP

En el Perú urbano de 50 a 70 años
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RETOS PARA SACAR ADELANTE EL NEGOCIO

13%

11%

11%

9%

7%

7%

6%

5%

4%

3%

3%

2%

2%

4%

9%

Buscar / captar clientes

Hacer crecer mi negocio / trabajar más

El alza de precios / costos

La inestabilidad económica

Préstamos / tener deudas

Tener empeño / perserverancia

Conseguir los productos

Solventar la economía de mi familia

La competencia

La autorización / trámites para el negocio

Entidades como Sunat, Ministerio de trabajo, etc.

Falta de capital

Conseguir un local

No tuvo dificultares

No precisa

Controlables 48%
No controlables 26%

Entre el 14% que tiene negocio propio…

RETOS A LOS QUE SE ENFRENTARON
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INTERÉS POR INICIAR UN NEGOCIO Y BARRERAS

86%

NO TIENE NEGOCIO PROPIO ENTRE QUIENES NO TIENEN NEGOCIO

41% quiere iniciar 

un negocio

Las principales barreras que le impiden 
iniciar son…

72%
Falta de capital 
para iniciar

10%
No está en edad 
(piensa que es tarde)

8%
Miedo a fallar

7%
No sabe que tipo de 
negocio o idea iniciar

5%
Le falta saber de 
tecnología y temas 
digitales

4%
Por la delincuencia
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3%
No sabe como emprender 
(nunca lo hizo)

En el Perú urbano de 50 a 70 años
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BANCARIZACIÓN Y TENENCIA DE PRODUCTOS FINANCIEROS

TENENCIA DE PRODUCTOS

• Productos de ahorro 84%
• Créditos 30%
• Tarjeta de crédito 18%
• Cta. Corriente 7%

47%

BANCARIZACIÓN
En el Perú urbano de 50 a 70 años

Cajero automático

Ventanilla / plataforma

Agentes autorizados

Banca móvil (app)

Billetera digital 
(Yape, Plin, Tunki, Bim)

Banca por internet (Web)

Banca por teléfono 
(Central telefónica)

73%

56%

41%

28%

26%

24%

22%

CANALES QUE USAN
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USO DEL INTERNET

51%

ACTIVIDADES QUE MÁS HACEN EN INTERNETINTERNAUTAS

91%

75%

73%

70%

68%

66%

62%

60%

59%

54%

54%

51%

47%

47%

17%

Usar redes sociales

Ver TV, series, películas, videos

Leer noticias

Comprar productos y/ o servicios

Revisar y mandar emails

Chatear

Estudiar / llevar clases

Hacer videollamadas

Buscar información

Realizar operaciones bancarias

Escuchar música / radio

Descargar música, películas y otros

Trabajar / teletrabajo

Jugar

Vender productos y/ o servicios

Indagación
81%

Interacción
100%

Entretenimiento
84%
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En el Perú urbano de 50 a 70 años
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USO DE REDES SOCIALES

50%

TENENCIA DE RR.SS.

Facebook 89%

WhatsApp 86%

YouTube 46%

Messenger 45%

Instagram 42%

Twitter 26%

Telegram 24%

LinkedIn 22%

Pinterest 18%

Kwai 16%

Tiktok 14%

Discord 6%

Snapchat 4%

Twitch 1%

o Buscar conocidos o amigos
o Comentar publicaciones
o Compartir publicaciones de “otros”
o Buscar info de productos y marcas
o Reacción con “me gusta”
o Ver videos

o Reacción con “me gusta”
o Buscar conocidos o amigos
o Compartir historias
o Guardar publicaciones
o Compartir publicaciones

RR.SS. QUE USAN ACTIVIDADES

En el Perú urbano de 50 a 70 años
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CONSUMO DE MEDIOS DE COMUNICACIÓN

82%

TV Señal 
abierta 40%

Radio 
tradicional

16%

Diarios 
impresos

5%

Páginas web 
de noticias

4%

Diarios 
digitales

4%

Radio online

94% TV
42% Radio
19% Diarios
6%   Revistas

30%

TV Señal 
cerrada

5%

Revistas 
impresas

3%

TV online

1%
Revistas 
digitales
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ESTABLECIMIENTOS QUE ESTÁN VISITANDO

18%

23%

26%

32%

37%42%

45%

53%

87%

97%

Bodegas

Mercados de 
su barrio

Mercados 
mayoristas

Tiendas mayoristas 
(ej. Makro, Economax, 
Mayorsa, etc.)

Supermercados

Tiendas de conveniencia

Tiendas de descuentos
(ej. Mass, Maxiahorro, etc.)

Tiendas por departamento

Hiperbodegas
(Ej. Uno, etc.).

Tiendas de mejoramiento 
del hogar 

• Cadenas de farmacias 80%
• Restaurantes 59%
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COMPRAS ONLINE

33% compra por internet

De ellos, el 99% considera buena o muy 
buena su experiencia comprando en línea 
y sería por…

Es sencillo / fácil comprar 76%

El pedido llega como la descripción 66%

Brindan descripción específica del producto / servicio 
que quiere comprar

63%

Hay variedad de productos 56%

Me permite ahorrar tiempo 49%

Tienen buenas ofertas y promociones 48%

55%

54%

48%

45%

41%

34%

32%

31%

29%

24%

24%

21%

20%

17%

15%

14%

13%

11%

10%

Pedidos de restaurantes

Farmacia

Alimentos y bebidas para la alacena

Ropa y/o calzado para el día a día

Productos de aseo personal

Hospedaje / alojamiento / hoteles

Electrodomésticos para cocina y lavandería

Productos de limpieza

Celulares

Productos para remodelación y construcción

Productos para decorar el hogar

Pasajes / boletos aéreos y terrestres

Productos para la mascota

Ropa y/o calzado para deporte

Computadoras e impresoras

Entradas a teatro, concierto, cine, etc.

Televisores

Carteras, billeteras, mochilas y otros

Juguetes para niños

Las principales compras / pedidos por 
internet son …

18 ‒

En el Perú urbano de 50 a 70 años de los NSE ABCD
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USO DE MEDIOS DE PAGO
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Efectivo

Tarjeta débito

Tarjeta crédito 

Transferencia bancaria 
número de cuenta 

92%

13%

4%

4%

Billetera digital
(Yape, Tunki, Plin, Bim)

15%
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PUNTOS DE CONTACTO VALORADOS EN LAS TIENDAS

Una tienda física Atención por WhatsApp

80%

Una appRedes sociales

73%

Asistente virtual que 
ayude en consultas web

© Ipsos | Perfil de la Generación Plateada 2022 – Informe preparado para Emprende UP20 ‒

Una página web

64%

Delivery Publicidad en medios

61%

Entre la Generación Plateada conectada…

94% 67%

51%65%
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PRODUCTOS, SERVICIOS Y ESTABLECIMIENTOS QUE TENDRÁN UN IMPACTO
MÁS NEGATIVO EN SU ESTILO DE VIDA, ANTE EL ALZA DE PRECIOS

© Ipsos | Perfil de la Generación Plateada 2022 – Informe preparado para Emprende UP21 ‒

PRODUCTOS Y SERVICIOS

ESTABLECIMIENTOS

Alimentos para consumo en hogar 80% Servicios básicos 39%

Prod. aseo personal 17% Prod. limpieza del hogar 15%

Servicio telefonía, internet y cable 12% Transporte (gasolina, pasajes, etc.) 9%

Electrodomésticos y dispositivos 7% Salud (atenciones, seguros, etc.) 6%

Ropa y calzado 5% Servicios domésticos 5%

48% 44%
27%

15% 14% 12% 9% 9% 8% 6% 3% 3%

Bodegas Mercados de
barrio

Supermercados Mercados
mayoristas

Cadenas de
farmacias

Tdas. por
departamentos

Tdas. de
mejoramiento

hogar

Hiperbodegas Restaurantes Tdas. mayoristas
modernas

Tdas. de
conveniencia

Tdas. de
descuentos

Tradicionales 76%

Moderno 49%

(Ej. Uno)

(Ej. Mass)(Ej. Makro)
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PALABRAS QUE MOTIVAN LAS COMPRAS

Ahorro 38%
Buen precio 43%

Precios bajos 34%

Mejores ofertas 21%

Liquidación 13%

Oferta imperdibles 15%

Preciazos 7%

Delivery gratis 5% Ahora o nunca 5%

Descuento online 6%

Oportunidad única 5%

Devolvemos 10% de tu primera compra 6%

Solo por 24 horas 2% Últimos días 2%

© Ipsos | Perfil de la Generación Plateada 2022 – Informe preparado para Emprende UP22 ‒

Palabras relacionadas a:
• Precio 75%
• Ofertas 45%
• Ahorro 42%
• Oportunidad 13%

Supe ofertas 14%
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PROMOCIONES ATRACTIVAS
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2 X 1
40%

Descuentos
26%

Canjes 
16%

Vales de compra
16%

Tarjetas de descuento
15%

Yapa
12%

Regalos / productos 
amarrados

12%

Cierrapuertas
9%

Sorteos de varios 
premios chicos

5%

Concursos
4%

Sistema de puntos (ej. Bonus, 
millas, etc.)

4%

Delivery gratis
3%

No compra motivado por 
promociones

13%
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NIVEL DE INGRESOS Y EXPECTATIVAS DE PRECIOS PARA EL 2023

Disminuirán
12%

Se mantendrán
25%

Aumentarán
63%

PRECIOS

© Ipsos | La Generación Plateada 2022 - Presentación preparada para Emprende UP

5%

14% 18% 15% 20%

28%

A finales del 2022 En el 1er semestre
2023

En el 2do semestre
2023

En el 2024 Más adelante No sabe

CUANDO CREEN QUE LOS PRECIOS SE 
NORMALIZARÁN

24 ‒

32% 35%

Disminuirán
23%

Se mantendrán
43%

Aumentarán
34%

INGRESOS
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PLANES PARA EL 2023

28%

25%

12%

11%

6%

5%

4%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Iniciar un negocio propio o emprendimiento

Seguir trabajando de manera independiente

Conseguir un trabajo de manera dependiente

Seguir trabajando de manera dependiente

Invertir dinero o capital en un negocio

Estudiar algo

 Viajar con la familia

Comprar terreno o lote

Enseñar o ser profesor

Comprar una casa o dpto.

Viajar solo

Comprar un celular o Smartphone

Comprar un equipo de sonido

Viajar con amigos

Comprar auto o camioneta

Comprar un Smart TV

Comprar una PC o laptop

Brindar horas de mentoría
(asesorar negocios gracias a mi experiencia)

Laborales 61%

Educativos (enseñar) 5%
Viajes 5%

Inversiones en propiedades 5%
Asesoría y enseñanza 2%

Compras de dispositivos 2%

PLANES ESPECÍFICOS PLANES AGRUPADOS
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(especialmente NSE AB 12%)
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